

În Bihor

Trei cazuri noi de gripă AH1N1

În a doua decadă a lunii decembrie 2019, a fost raportat la Direcția de Sănătate Publică Bihor primul caz de gripă din acest sezon, iar în cursul zilei de 27 ianuarie s-au primit confirmările pentru alte trei cazuri.

Primul dintre ele este al unui adolescent 14 ani, domiciliat în Roșiori, nevaccinat antigripal, confirmat cu virus gripal AH1N1. După debutul din 20 ianuarie, pacientul s-a prezentat la mediul de familie, a fost izolat de colectivitatea școlară, și a urmat tratament cu medicație simptomatică. În prezent starea pacientului este bună și a reluat activitatea școlară.

Al doilea caz este al unei femei de 36 de ani din Săbolciu, nevaccinată antigripal, cu astm bronșic în antecedente, confirmată cu virus gripal AH1N1. Pacienta s-a prezentat la Secția de Boli infecțioase a Spitalului Clinic Municipal „Dr. Gavril Curteanu” Oradea pe 20 ianuarie, a beneficiat și de tratament antiviral cu Tamiflu, 5 zile. Evoluția bolii a fost favorabilă, în prezent pacienta este externată.

Al treilea caz din acest an și al patrulea din întreg sezonul, este al unui bărbat de 34 ani, din Oradea, nevaccinat antigripal, confirmată cu virus AH1N1. Pacientul s-a prezentat la secția Secția de Boli infecțioase a Spitalului Clinic Municipal „Dr. Gavril Curteanu” Oradea pe 21 ianuarie, având o formă clinică de gripă complicată. A beneficiat de tratament antiviral cu Tamiflu, starea clinică fiind ameliorată. Totuși, acesta este în internat în spital.



Măsuri preventive

Direcția de Sănătate Publică a Județului Bihor recomandă populației respectarea măsurilor pentru prevenirea infecțiilor acute ale căilor respiratorii: optimizarea regimului de viață și activitate prin alimentație corespunzătoare (în special fructe și legume), evitarea expunerii la frig, purtarea de îmbrăcăminte și încălțăminte adecvată temperaturii din mediul ambiant, exerciții fizice moderate, evitarea surmenajului fizic și intelectual, odihnă nocturnă suficientă, evitarea fumatului, consumului de alcool și exceselor de produse cofeinizate (cafea, băuturi carbogazoase tip cola), aerisirea frecventă a spațiilor de muncă și locuit, petrecerea timpului liber în aer curat. Se mai recomandă spălarea frecventă a mâinilor, cu apă și săpun, în special în situații de participare la activități publice (locul de muncă, școală,

unități de alimentație publică) iar în caz de strănut folosirea batistelor, din hârtie, de unică folosință care previn răspândirea picăturilor potențial infectate în mediul ambiant, iar după folosire batistele trebuie depuse la coșul de gunoi. Eventualele probleme pot fi rezolvate prin vaccinarea antigripală. Este importantă și evitarea aglomerațiilor din locurile publice (evenimente din săli de spectacole, discoteci; mijloace de transport în comun, supermarketuri), deoarece există un risc mare de transmitere a infecțiilor respiratorii de la persoane aparent sănătoase, deja infectate – care pot transmite agenții cauzali ai infecției între momentul infectării și apariția primelor manifestări de boală, evitarea contactului cu persoanele bolnave, a vizitelor la domiciliu și în spitale. În cazul instituirii măsurilor de carantină se recomandă respectarea deciziilor

personalului din spitale, de la interzicerea totală a vizitelor până la măsurile de protecție recomandate în momentul intrării în unitatea spitalicească.

Autoizolarea la domiciliu în caz de semne de boală precum: febră, secreții nazale, dureri de cap, tuse, dureri în gât și anunțarea telefonic în cel mai scurt timp posibil a medicului de familie privind simptomele în vederea planificării eventuale la o consultație, sunt și ele recomandate.

„În caz de agravare a acestor semne, în special în cursul nopții sau în zilele nelucrătoare, poate fi apelat gratuit Numărul Unic pentru Apeluri de Urgență 112 sau persoanele afectate se pot prezenta la camerele de gardă ale celui mai apropiat spital”, se afirmă într-un comunicat al DSP Bihor semnat de directoarea executivă, dr. Daniela Rahotă.

■ Vasilică ICHIM

Conferință-fulger la Consiliul Județean Bihor Prefectul, acuzat de abuz

urmăre din pagina 1

... îl înștiințăm că nu are atribuții legale pentru a face acest lucru. În loc de răspuns, prefectul a mers mai departe cu procedura”, a spus Ioan Mang. „Prefectul nu are în atribuții să verifice dispoziții ale președintelui de Consiliu Județean. Domnul Dumitru Țiplea uită că este înalt funcionar public și se comportă ca un liberal”, a mai subliniat Ioan Mang.

Acesta a arătat că în anul 2015, a existat o inițiativă legislativă a deputatul Andrei-Liviu Voloșevici care prevedea că, pe lângă atribuțiile de a verifica legalitatea actelor administra-

tive ale primăriilor și consiliilor județene, prefectii ar putea verifica și dispozițiile emise de primari sau de președinții consiliilor județene. Acest proiect de lege a fost atacat de președintele Klaus Iohannis la Curtea Constituțională României, iar CCR a admis obiecția de neconstituționalitate. Este vorba despre Decizia nr. 747/2015 referitoare la admiterea obiecției de neconstituționalitate a dispozițiilor Legii privind completarea unor prevederi ale Legii administrației publice locale nr. 215/2001, precum și a unor prevederi ale Legii nr. 340/2004 privind prefectul și instituția



prefectului, în vigoare de la 11 decembrie 2015.

„În aceste condiții îl rugăm pe domnul prefect să-și retragă atacul chiar astăzi. În caz contrar, poate fi acuzat de abuz în funcție”, a mai spus Ioan Mang. Acesta a mai precizat se va desfășura în continuare concursul

de management conform calendarului.

Astfel, astăzi, 28 ianuarie, au loc evaluările, iar în 29 ianuarie sunt programate interviurile. Cei trei candidați la postul de manager al Teatrului Regina Maria sunt: Daniel Vulcu, Elvira Rîmbu și Ioan Ieremia. ■

Agenda politică

Bolojan a găsit lampa lui Aladin

Bugetul Oradei este în fapt un exercițiu de imiagine, bazat pe creșteri care fie nu sunt detaliate suficient fie nu au o bază reală. Așa susține consilierul local Kirei Melinda, care afirmă că, probabil, „Ilie Bolojan a găsit lampa lui Aladin” care să-i îndeplinească toate dorințele legate de buget.

Conform consilierii UDMR, administrația orădeană folosește instrumentul de planificare bugetară în linia de până acum, fără a ține cont de capacitatea administrativă a municipiului. „În fapt, exercițiul de programare bugetară este folosit ca instrument de imagine, fiind utilizate venituri supraestimate, nejustificate, complet în afara realității de execuție. Anul trecut au fost estimate venituri la bugetul consolidat de 1.535 milioane de lei, fiind în final realizate 1.104 milioane de lei, adică 72%. În 2020, veniturile bugetului general se estimează la 1,805 miliarde de lei, respectiv o creștere cu 63% față de realizările din 2019. Acum un an s-a preconizat o creștere de 49% care, în final, a fost de doar 6,8%. Uriaș salt, fără plasă de salvare, de la 6,8% la 63%”, a declarat ieri, într-o conferință de presă desfășurată la sediul UDMR, Kirei Melinda. Aceasta a mai spus că, în creșterea estimată de 710 milioane de lei față de bugetul de anu trecut, este prevăzută și o majorare semnificativă a veniturilor proprii cu 78 de milioane de lei, între care 15,8 milioane de lei venituri din prestări de servicii. „Fie suma nu are în vedere nicio acțiune economică reală și este introdusă în scopul de umflare artificială a bugetului pentru acoperirea unor cheltuieli specifice anului 2020, fie primăria are în vedere majorarea unor tarife la serviciile prestate, despre care nu a menționat nimic în ieșirile sale publice de până acum. Poate Bolojan a găsit lampa lui Aladin”, a mai spus Kirei Melinda care a concluzionat: „poți să visezi la lucruri mărețe, cum recomanda nu demult Oraban, Viktor, nu Ludovic, dar proiectul de buget trebuie să fie cât de cât realist, mai ales că ministrul de finanțe previzionează criză financiară”.

■ Vasilică ICHIM

Flash rutier

Coliziune între un autoturism și un tractor

Sâmbătă, în localitatea bihoreană Avram Iancu, un tânăr de 24 de ani, din municipiul Timișoara, în timp ce conducea un autoturism, nu a păstrat o distanță suficientă în timpul deplasării și a intrat în coliziune cu plugul tractat de un tractor, condus în fața sa de un bărbat din localitatea bihoreană Avram Iancu.

În urma accidentului rutier, atât conducătorul autoturismului, cât și doi pasageri ai săi, un bărbat de 41 de ani și o femeie de 31 de ani, ambii din Timișoara, au suferit leziuni ușoare. Polițiștii Biroului Rutier Salonta continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier. ■